
WyłoŜono do wglądu 11.09.2009r.  
 
 
 
PROTOKÓŁ Nr XXXV/2009  
 
 
z XXXV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 27 sierpnia 2009 
roku, w Auli  Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a. 
 
 
Sesja trwała od godziny 12:00 do 15:00 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski 
Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski 
Protokolant posiedzenia: Łukasz Chmielewski 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 

1. Radni Rady Gminy Białe Błota 
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska. 
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski. 
4. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak. 
5. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota 

6. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy 
i szkół z terenu Gminy. 

7. Sołtysi 
8. Mieszkańcy gminy 
9. Zaproszeni goście 

 
Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXXV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad  XXXIV  Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a)Komisja BudŜetu i Finansów; 
b)Komisja Rewizyjna; 
c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
8. Podjęcie uchwał; 
 
8.1. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi Pana 
Piotra Kowalskiego na działalność Wójta Gminy Białe Błota; 



8.2 w sprawie niewyraŜenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym;  
8.3 w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiem pomocy finansowej w formie dotacji na 

dofinansowanie . zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1537C Trzciniec-Ciele - 
Kruszyn Krajeński na odcinku od drogi wojewódzkiej nr 223 do drogi krajowej nr 5,10 w 
m. Ciele”; 

8.4 w sprawie wydania opinii o propozycji zmiany granic gminy Białe Błota wynikającej z 
uchwały Rady Miasta Bydgoszczy  Nr XLVIII/705/09 z dnia 27 maja 2009 r.; 

8.5 w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta w sprawie likwidacji Gminnej 
Przychodni w Białych Błotach; 

8.6 w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej i stanowienia o kierunkach działania 
Wójta;  

8.7 w sprawie utworzenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Białych Błotach i nadania jej 
Statutu; 

8.8 w sprawie zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu; 
8.9 w sprawie zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu; 
8.10 zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych dla 

Gminnego Przedszkola w Białych Błotach; 
8.11 zmieniająca uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na wyodrębnienie w budŜecie gminy 

środków stanowiących fundusz sołecki; 
8.12 sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 r. 
 
9. Interpelacje i zapytania  radnych.  
10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
12. Wolne wnioski i zapytania. 
13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
14. Zakończenie obrad XXXV Sesji V Kadencji. 
 
 
 
 
 
Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 11 radnych, co wobec ustawowego składu 
Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować 
uchwały.  
 
Ad.2 Wybór sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława 
Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem 11 głosów za, przy 11 
obecnych radnych. 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG przedstawił wniosek Wójta Gminy o przesuniecie punktu 8.3. na 
pozycję 8.13. 
Radni przyj ęli propozycję jednogłośnie. 
 
Druga zmiana dotyczy wprowadzenia do porządku obrad wprowadzenia uchwały :  



w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta w zakresie tworzenia mieszkań tzw. 
socjalnych i w zakresie zmiany przeznaczenia nieruchomości przy ul. Kościelnej 6 w Cielu na 
pozycję 8.3. 
 
Radni przyj ęli zmianę jednogłośnie.  
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w porządek obrad.  
 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota odbytej w dniu 18 czerwca 2009r. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w protokół. 
 
Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym – sprawa apelu dotyczącego stacji bazowej w Przyłękach.  
 
Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym. Poinformował takŜe o pismach, które wpłynęły w tym okresie do Rady 
Gminy.   
 
Ad.6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w 
okresie międzysesyjnym: 
 
a)Komisja BudŜetu i Finansów 
Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w 
okresie międzysesyjnym. 
 
b)Komisja Rewizyjna 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i środowiska 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. 
prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
Radny Patryk Thiede jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac 
Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Zastępca Wójt Gminy poinformowała o działaniach Wójta  w okresie międzysesyjnym. 
 
Ad. 8 Podjęcie uchwał: 
 
 
 
 



Ad. 8.1 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi 
Pana Piotra Kowalskiego na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.  
 
Radni 13 głosami za, przy 13 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXV/391/2009 
w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skargi Pana 
Piotra Kowalskiego na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
 
Ad. 8.2. w sprawie niewyraŜenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Przewodniczący RG poprosił Radnego Zbigniewa 8.13u w 
głosowaniu. 
 
Radni 12 głosami za, przy 13 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXV/392/2009 w 
sprawie niewyraŜenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym. 
 
Ad. 8.3. w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta w zakresie tworzenia 
mieszkań tzw. socjalnych i w zakresie zmiany przeznaczenia nieruchomości przy ul. 
Kościelnej 6 w Cielu. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Radny Henryk Sykut jako inicjator uchwały powiedział, Ŝe 
intencją tej uchwały było rozwiązanie problemu związanego z świetlicą w Cielu. 
  
Radni 13 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 13 obecnych radnych 
podjęli uchwałę Nr XXXV/393/2009 w sprawie stanowienia o kierunkach działania 
Wójta w zakresie tworzenia mieszkań tzw. socjalnych i w zakresie zmiany przeznaczenia 
nieruchomości przy ul. Kościelnej 6 w Cielu. 
 
Ad. 8.4. w sprawie wydania opinii o propozycji zmiany granic gminy Białe Błota 
wynikaj ącej z uchwały Rady Miasta Bydgoszczy  Nr XLVIII/705/09 z dnia 27 maja 
2009r. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Przewodniczący zgłosił poprawkę w treści uchwały zamiast 
słowa „brak” wstawić słowo „braku”. 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę.  
 
Radni 13 głosami za, przy 13 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXV/394/2009 w 
sprawie wydania opinii o propozycji zmiany granic gminy Białe Błota wynikającej z 
uchwały Rady Miasta Bydgoszczy  Nr XLVIII/705/09 z dnia 27 maja 2009r. 
 
Ad. 8.5. w sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta w sprawie likwidacji 
Gminnej Przychodni w Białych Błotach. 
 



Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Przewodniczący zgłosił poprawkę w treści uchwały w §2, i 
wykreślenie §3, a §4 otrzymuje brzmienie §3. 
 
„§2 WyraŜa się zgodę na podjęcie działań przez Wójta Gminy Białe Błota zmierzających do 
wyboru podmiotu, który utworzy i poprowadzi Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej, po 
zapoznaniu Rady Gminy Białe Błota z obowiązującą w tej materii procedurą i moŜliwościami 
alternatywnych rozwiązań w tym zakresie. „ 
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę. 
 
Radni 13 głosami za, przy 13 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXV/395/2009 w 
sprawie stanowienia o kierunkach działania Wójta w sprawie likwidacji Gminnej 
Przychodni w Białych Błotach. 
 
Ad. 8.6. w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej i stanowienia o kierunkach 
działania Wójta. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Przewodniczący zgłosił poprawkę w treści uchwały. 
 
W §2 po słowie Czereśniowej dodaje się  „ na zasadach ekwiwalentności . „  
 
W  uzasadnieniu przed ostatnim zdaniem dodać: 
 
Rada podejmując powyŜszą uchwałę kieruje się przede wszystkim interesem mieszkańców 
Łochowa dla których ewentualna likwidacja parkingu przy kościele połoŜonym na działce 
193/5 stanowiłaby powaŜny problem komunikacyjny. 
 
Przewodniczący RG zapytał Radnego Bronisława Balcerowskiego czy jest przekonany, Ŝe 
większość mieszkańców Łochowa decyduje od rady gminy aby została nabyta działka przy 
kościele i następnie zamieniona z działkami gminnymi wymienionymi w uchwale.  
Radny Bronisław Balcerowski odpowiedział, Ŝe jest przekonany w 200%., świadczy o tym 
sam fakt uŜywania w chwili obecnej tej działki przez mieszkańców.  
 
Radni jednogłośnie przyjęli w/w poprawkę. 
 
Radni 12 głosami za, przy 1 glosie przeciw, przy 13 obecnych radnych podjęli uchwałę 
Nr XXXV/396/2009 w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej i stanowienia o 
kierunkach działania Wójta. 
 
Salę obrad opuścił Radny Kazimierz Brandys. 
 
Ad. 8.7. w sprawie utworzenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Białych Błotach i 
nadania jej Statutu. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. Przewodniczący RG złoŜył wniosek o wycofanie projektu 
uchwały z porządku obrad. 
 



Radni 6 głosami za, przy 6 głosach przeciw przy 12 obecnych radnych nie podjęli 
uchwały w sprawie utworzenia Gminnej Biblioteki Publicznej w Białych Błotach i 
nadania jej Statutu. 
 
Ad. 8.8. w sprawie zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 12 głosami za, przy 12 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXV/397/2009 w 
sprawie zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu. 
 
Ad. 8.9 w sprawie zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 12 głosami za, przy 12 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXV/398/2009 w 
sprawie zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu. 
 
Ad. 8.10 zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych dla 
Gminnego Przedszkola w Białych Błotach 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 12 głosami za, przy 12 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXV/399/2009 w 
sprawie zaliczenia ulic do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu. 
 
Ad. 8.11 zmieniająca uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na wyodrębnienie w budŜecie 
gminy środków stanowiących fundusz sołecki 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
Radny Henryk Sykut zauwaŜył, ze podczas podejmowania na poprzedniej sesji uwagi co do 
podejmowania tej uchwały, na dowód tego jest podejmowana dzisiejsza uchwała. 
 
Radni 12 głosami za, przy 1 głosie przeciw, przy 12 obecnych radnych podjęli uchwałę 
Nr XXXV/400/2009 zmieniająca uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na wyodrębnienie 
w budŜecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki 
 
Ad. 8.12 sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 r. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił skarbnika gminy o 
przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 r. 
Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały oraz zgłosiła autopoprawki do projektu 
uchwały.  
Radna Gabriela śernicka zgłosiła poprawkę do projektu uchwały.  
Radni jednogłośnie przyjęli przedstawione poprawki przez skarbnika gminy.  
 
 



 
Radni 12 głosami za, przy 12 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXV/401/2009 
sprawie zmian w budŜecie gminy na 2009 r. 
 
Ad. 8.13. w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiem pomocy finansowej w formie 
dotacji na dofinansowanie zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1537C 
Trzciniec-Ciele - Kruszyn Krajeński na odcinku od drogi wojewódzkiej nr 223 do drogi 
krajowej nr 5,10 w m. Ciele. 
 
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub 
pytania do projektu uchwały. 
 
Radni 12 głosami za, przy 12 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXXV/402/2009 w 
sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiem pomocy finansowej w formie dotacji na 
dofinansowanie . zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 1537C Trzciniec-Ciele 
- Kruszyn Krajeński na odcinku od drogi wojewódzkiej nr 223 do drogi krajowej nr 
5,10 w m. Ciele 
 
Przewodniczący RG przekazał głos Wiceprzewodniczącemu Rady Bartoszowi Lau. 
 
Ad. 9. Interpelacje i zapytania  radnych. 
 
Radny Bronisław Balcerowski zadał pytanie dotyczące budowy węzła komunikacyjnego w 
miejscowości Lisi Ogon. 
Radna Maria Wolsztyńska  zapytała dlaczego Pani Wójt wstrzymuję wydawaniae gazety 
„Głos Białych Błot” 
Radny Edmund Łączny  zapytał czy PZPL wywiązał się z obietnicy odnośnie budowy 
stadionu lekkoatletycznego.  
Radny Bartosz Lau zgłosił interpelacje na piśmie. 
Radny Marek Staszczyk przekazał informację z rady powiatu.  
Radny Henryk Sykut zadał pytanie dotyczące budowy parkingu w miejscowości Ciele.  
 
Ad. 10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Odpowiedzi wypłynęły na piśmie.  
 
Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
Wójt Gminy powiedziała, Ŝe Interpelacje złoŜone na piśmie będą dopowiedziane na piśmie.  
 
W odpowiedzi na zapytanie Radnego Bronisława Balcerowskiego Zastępca Wójta 
odpowiedział, Ŝe trwają rozmowy.  
W odpowiedzi na pytanie Radnej Marii Wolsztyńskiej  Wójt odpowiedziała, Ŝe ma nadzieje 
Ŝe dojdzie do porozumienia z redaktorem naczelnym.  
W odpowiedzi na zapytanie Radnego Edmunda Łącznego Wójt powiedział Ŝe wojewoda 
dofinansował inwestycje w kwocie 180 tyś zł.  
Zastępca Wójta odpowiedział na zapytanie Radnego Henryka Sykuta dotyczącego inwestycji 
w Cielu.  
 
 
   



Ad. 13. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Pani Dorota Pawlisz powiedziała, Ŝe sołtys Murowańca nie interesuje się częścią wsi 
znajdującej się za kanałem. 
  
14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
Wójt Gminy powiedziała, Ŝe rejonizacja usług pocztowych nie jest zgodna z granicami 
gminy Białe Błota.  
 
15. Zakończenie obrad XXXV Sesji V Kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota zamknął obrady XXXV Sesji V Kadencji 
Rady Gminy Białe Błota. 
 
 
 
Protokół zawiera 8 stron. 
Protokół spisał:   Sekretarz obrad:  Przewodniczący obrad: 
Łukasz Chmielewski     Bronisław Balcerowski         Przewodniczący Rady Gminy 
          Marek Sampławski 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 


